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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 16/5/2023 

Reunião Ordinária do dia 15 de maio de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia quinze de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); Antônio Almeida Peixoto Filho, do 

Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego 

Roberto Afonso e Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União); David 

Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Avante; Dione 

Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; Eduardo Assunção 

Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido 

da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do 

Republicanos; Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de Oliveira 

(Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva 

de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); e William Robert 

Lauschner, do Cidadania. JUSTIFICADA a ausência dos vereadores François 

Vieira da Silva Matos, do PV; Joelson Sales Silva, do Patriota; Maria Jacqueline 

Coelho Pinheiro, do União; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do PRTB. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da 

sessão ordinária do dia dez de maio do ano em curso. O Presidente registrou a 

presença, no plenário, do diretor-presidente do Instituto Municipal de Mobilidade 

Urbana – Immu, Paulo Henrique Martins, bem como, de alguns funcionários do 

citado órgão, convidando, em seguida, o diretor-presidente para compor a Mesa, 
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concedendo-lhe a palavra, para que se manifestasse, em espaço aberto. Com a 

palavra, o senhor Paulo Henrique Martins, cumprimentou a todos e falou sobre os 

serviços realizados na mobilidade urbana, as modificações e as metas buscadas, 

principalmente, na área do transporte. O diretor-presidente informou que o citado 

instituto era o responsável pelo trânsito e pelo transporte da cidade, inclusive, estava 

assumindo algumas competências relativas a calçadas e à manutenção de 

passarelas. Na sequência, por meio de gráficos, apresentou a composição da 

operação do órgão; frota; receita mensal e quantidade de passageiros. Continuando, 

falou sobre o subsídio da Prefeitura de Manaus para o sistema de transporte coletivo 

da cidade de Manaus, apresentando, ainda, dados relativos aos custos do Executivo 

com o sistema e o impasse financeiro entre a arrecadação e o custo. Registrou, 

ainda, que os rodoviários anunciaram greve para o dia dezessete de maio, caso não 

houvesse o reajuste de doze por cento em seus salários, frisando que até aquele 

momento não houve nenhum tipo de acordo com o Sindicato das Empresas de 

Transporte de Passageiros do Estado do Amazonas – Sinetram. Concluindo, 

informou que a Prefeitura estava estudando uma proposta de como obter o recurso 

para cobrir os gastos, tendo em vista que a mesma não tinha recursos e nem 

previsão de arrecadação, colocando, ainda, o órgão à disposição para qualquer 

esclarecimento e qualquer pergunta que os parlamentares quisessem encaminhar 

ao instituto. O Presidente agradeceu ao convidado pela presença e pela 

apresentação, informando aos parlamentares que o titular da pasta havia se 

comprometido em responder todas as dúvidas que fossem encaminhadas ao órgão 

e, dando prosseguimento, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O 

primeiro orador, vereador Jander Lobato registrou a celebração do Dia do 

Assistente Social, celebrado em quinze de junho, enaltecendo a atuação dos 

profissionais na sociedade e, em especial, nas secretarias municipais e estaduais, 

parabenizando a todos; de igual modo, do Dia Internacional da Família, reforçando o 

seu apoio às ações que garantiam qualidade de vida aos membros da instituição e 

reafirmando, por fim, o seu compromisso de apoiar as famílias em suas demandas 

na cidade de Manaus. O segundo orador, vereador William Alemão questionou a 

Fundação Municipal de Cultura, Turismo e Eventos – Manauscult a respeito da 

realização do evento de turismo de aventura Manaus Adventure 2023, ressaltando 

que até aquela data não havia nenhuma divulgação por parte da citada fundação 

sobre a realização do evento, que era de extrema relevância para a cidade de 

Manaus. O terceiro orador, vereador Sassá da Construção Civil, celebrou a 

geração de emprego na área da construção civil na capital amazonense, 

mencionando a existência de um projeto de lei, de sua autoria, em parceria com a 

Prefeitura de Manaus e outros órgãos, para a realização de cursos de qualificação 

destinados aos trabalhadores. Encerrando, o orador informou que elaboraria uma 

propositura, cobrando esclarecimento das empresas que prestavam serviços para a 

concessionária Águas de Manaus, sobre a falta de pagamento dos funcionários, 

tendo em vista que alguns já estavam há sete meses sem receber seus salários. O 

quarto orador, vereador Kennedy Marques, repudiou o Instituto Brasileiro do Meio 

Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis – Ibama pelas instalações precárias 
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e insalubres do Centro de Triagem de Animais Silvestres – Cetas, gerenciado pelo 

órgão em Manaus. Falou, em seguida, sobre a necessidade de a população 

manauara exigir um novo perfil do supracitado concernente ao gerenciamento dos 

serviços. Ao final, agradeceu ao deputado federal Silas Câmara pelo atendimento às 

suas solicitações. O quinto orador, vereador Capitão Carpê, questionou as 

informações do site “Asfaltômetro”, lançado pela Prefeitura de Manaus, em 

dezembro do ano anterior, ferramenta esta, que tinha por objetivo dar transparência 

às ações do programa Asfalta Manaus, informando que esteve na rua 155, do bairro 

Nova Cidade e constatou que a mesma não havia sido asfaltada, como constava no 

site. Finalizando, o orador comunicou que protocolaria um requerimento ao 

Executivo Municipal, solicitando informações quanto à publicação improcedente. O 

sexto orador, vereador Bessa, falou sobre a atuação da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura – Seminf, na cidade de Manaus, destacando que os serviços do 

programa Asfalta Manaus estavam sendo realizados na cidade. O sétimo orador, 

vereador Alonso Oliveira, agradeceu a Casa pela oportunidade de representar a 

instituição no evento do Ministério da Cultura, em Salvador. Prosseguindo, 

agradeceu ao prefeito David Almeida, pela confiança que lhe fora dada, quando 

assumiu o cargo de diretor-presidente da Manauscult, ocasião em que recebeu a 

incumbência de estabelecer na sua gestão a lei e incentivo à cultura, que foi 

aprovada na Casa, e a aprovação do Plano Municipal de Cultura, a fim de preencher 

todos os requisitos que o Ministério da Cultura precisava para facilitar a boa relação 

orçamentária com o município de Manaus. Finalizando, solicitou que, no dia em 

curso, fosse realizada uma extrapauta, a fim de que o Plano Municipal de Cultura 

fosse discutido e aprovado, seguindo então à sanção do Prefeito. O oitavo orador, 

vereador Rodrigo Guedes, falou sobre a explanação realizada pelo diretor-

presidente do Immu, Paulo Henrique, considerando suspeita a visita do mesmo à 

Casa às vésperas de uma paralisação do transporte coletivo da cidade. O orador 

ressaltou que não cabia, naquele momento, o aumento da tarifa do transporte 

coletivo, em razão das condições precárias das frotas. Encerrando a sua fala, 

defendeu a execução de melhorias no sistema de transporte coletivo, posicionando-

se contra um possível aumento no valor da tarifa de ônibus na cidade de Manaus. O 

nono orador, vereador Lissandro Breval, rebateu o estudo “Equilíbrio Dedicado 

para a Amazônia Legal Brasileira” publicado pelo Banco Mundial, criticando os 

benefícios tributários concedidos à Zona Franca de Manaus. Ao final, solicitou à 

bancada do Estado do Amazonas na Câmara Federal e no Senado, que se 

mobilizassem contra o relatório da reforma tributária que seria entregue no dia em 

curso à Câmara Federal, falando, ainda, sobre a importância de a Câmara Municipal 

de Manaus participar do movimento. O décimo orador, vereador Prof. Samuel, 

enalteceu a importância da Lei n. 2.146/2016, de sua autoria, instituindo a terceira 

semana do mês de maio como a Semana da Liberdade Religiosa. O décimo 

primeiro orador, vereador Raulzinho, falou sobre as benfeitorias realizadas pela 

Prefeitura de Manaus, por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf e 

parabenizou o diretor-presidente do Immu, Paulo Henrique, pela iniciativa de prestar 

esclarecimentos, na Casa, sobre o transporte coletivo. Finalizando, também 
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parabenizou o governador Wilson Lima, pelo trabalho realizado em parceria com a 

Prefeitura de Manaus, em prol das melhorias para a cidade de Manaus. O 

Presidente deu por encerrado o Pequeno Expediente. Em Questões de Ordem, o 

vereador Gilmar Nascimento pediu preferência à Moção n. 088/22023; o vereador 

William Alemão, à Indicação n. 374/2023; e o vereador Rodrigo Guedes, ao 

Requerimento n. 6.581/2023. Dando continuidade, o Presidente passou os 

trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi retirado de pauta, em razão da 

ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Fransuá, que “Dispõe 

sobre o Projeto Escola que Cuida na rede municipal de ensino”. Foi deliberado, 

tomou o n. 112/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com 

a subscrição do vereador Capitão Carpê, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

William Alemão, que “Dispõe sobre a divulgação das Licenças Municipais por meio 

de código de barras bidimensional (QR Code) ou plaqueta NFC (Near Field 

Communication)”. Foi deliberado, tomou o n. 230/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 20/2023, que “Altera, no que especifica, a 

Lei n. 2.833, de 20 de dezembro de 2021, que dispõe sobre o Imposto Sobre 

Serviços de Qualquer Natureza – ISSQN, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 240/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o terceiro 

sábado do mês de abril como o Dia Municipal do Ministério Adventista das 

Possibilidades (MAP)”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o 

Projeto de Lei n. 185/2022, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe 

sobre a valorização e inclusão de pessoas com deficiência (PcDs) e doenças raras 

na publicidade institucional do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 196/2022, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que 

“Dispõe sobre o resgate, a captura e a remoção de abelhas silvestres nativas 

(meliponíneos), visando à sua proteção e reprodução, no município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 204/2022, o vereador Peixoto. 

Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 204/2022, de autoria do vereador Peixoto, que 

“Denomina Espaço Zezinho Corrêa o imóvel municipal localizado na orla da Praia 

da Ponta Negra, onde antigamente funcionava o Local Casa de Praia, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Cultura e Patrimônio 

Histórico. Foram retirados de pauta, em razão da ausência dos autores, o Projeto 

de Lei n. 221/2022, de autoria do vereador Eduardo Assis, que “Reconhece a 

prática de Wheeling, StuntGrau ou Grau como esporte radical no município de 

Manaus”; e o Projeto de Lei n. 224/2022, de autoria do vereador Joelson Silva, 

que “Acrescenta o inciso IV ao Art. 2.º da Lei n. 946, de 20 de janeiro de 2006, que 

dispõe sobre o Plano de Saúde dos Servidores Públicos do Munícipio de Manaus 

(Servmed), institui o correspondente Fundo de Custeio (Funserv), a entidade gestora 
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(Manausmed), e adota outras providências”. Discutiram o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 004/2023, os 

vereadores Mitoso, Rodrigo Guedes, William Alemão, Capitão Carpê e Roberto 

Sabino, tendo o segundo, o terceiro e o quarto encaminhado o voto contrário ao 

Parecer e ao Projeto. Após, foi aprovado, com o voto contrário dos vereadores 

Rodrigo Guedes, Capitão Carpê e William Alemão, o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Roberto Sabino e Peixoto, ao Projeto de Lei n. 004/2023, de autoria do vereador 

Mitoso, que “Denomina como Edson Arantes do Nascimento (Pelé) o complexo 

viário a ser construído na rotatória denominada Bola do Produtor, na zona Leste de 

Manaus”. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Cultura e Patrimônio 

Histórico. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 018/2023, os vereadores Wallace Oliveira e William 

Alemão, tendo estes, solicitado subscrição à matéria. Solicitaram, ainda, 

subscrição à matéria, os vereadores Peixoto, Márcio Tavares e Raiff Matos. A 

seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 018/2023, de autoria do vereador João Carlos, que 

“Institui a Política Pública de Direitos e Garantias da Pessoa com Fibromialgia no 

município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda n. 001/2023, ao Projeto 

de Lei n.  109/2023, o vereador William Alemão, tendo este, ainda, solicitado que 

fosse feita a leitura da Emenda 001 ao Projeto de Lei n. 109/2023. Após a leitura, 

discutiram, também, a matéria, os vereadores Rodrigo Guedes e Gilmar 

Nascimento, tendo o primeiro encaminhado o voto contrário ao Parecer e ao 

Projeto. Discutiu, novamente, a matéria, o vereador William Alemão. A seguir, foi 

aprovado, com o voto contrário do vereador Rodrigo Guedes, o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda n. 001/2023, 

ao Projeto de Lei n.  109/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 08/2023, que “Altera a Lei n. 2.389, de 4 de Janeiro de 2019, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 134/2023, de autoria do 

vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Elan 

Alencar, Marcel Alexandre, Peixoto e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a garantia 

da acessibilidade comunicativa à mulher com deficiência auditiva e/ou visual, vítima 

de violência doméstica e familiar, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

229/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

19/2023, que “Cria o Conselho Tutelar na Zona Norte do Município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi deliberado, tomou o n. 152/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
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Alonso Oliveira, que “Institui o Programa Adote um Campo, para captação de 

parcerias a fim de implantar, reformar e manter campos públicos de futebol amador, 

e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 194/2022, de autoria do 

vereador Marcel Alexandre, subscrito pelo vereador Rosivaldo Cordovil, que 

“Considera de Utilidade Pública o Instituto Jiquitaia, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 232/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 22/2023, que “Cria a Comissão de Estudo 

Integrado sobre a Estrutura Organizacional da Administração Pública Municipal, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel, Peixoto, Diego Afonso, Glória Carratte, Raiff Matos, 

João Carlos, Jander Lobato e Jaildo Oliveira, ao Projeto de Lei n. 201/2022, de 

autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Institui o dia 26 de julho como o Dia 

Municipal do Tradutor e do Intérprete da Língua Brasileira de Sinais, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o Projeto de Lei n. 

585/2021, em segunda discussão, o vereador Raiff Matos. Após, foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 

585/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Alonso 

Oliveira, Capitão Carpê, João Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre e 

William Alemão, que “Altera o Art. 1.º da Lei n. 2.195, de 29 de dezembro de 2016, 

que dispõe sobre o ensino de temas transversais de educação nas escolas da rede 

pública municipal de ensino”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 022/2022, de autoria da vereadora Glória 

Carratte, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Eduardo Assis, João 

Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. 

Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, 

o Mês de Conscientização sobre a Doença de Parkinson, denominado Tulipa 

Vermelha, a ser comemorado anualmente no mês de abril, e dá outras 

providências”. Discutiu o Projeto de Lei n. 130/2022, em segunda discussão, o 

vereador Lissandro Breval. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu 

à sanção do Prefeito, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, 

William Alemão e Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei n. 130/2022, de autoria do 

vereador Rosinaldo Bual – subscrito pelos vereadores Bessa e Jaildo Oliveira – 

que “Institui o Dia Municipal do Motorista do Transporte Coletivo no município de 

Manaus”. Discutiram o Projeto de Lei n. 180/2022, em segunda discussão, os 

vereadores Lissandro Breval, Bessa, Marcel Alexandre e Elan Alencar, tendo os 

dois últimos solicitado subscrição à matéria. Após, foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição dos vereadores 
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Marcel Alexandre e Elan Alencar, o Projeto de Lei n. 180/2022, de autoria do 

vereador Lissandro Breval, subscrito pelos vereadores Bessa, Caio André, 

Capitão Carpê, Diego Afonso, Éverton Assis, Gloria Carratte, João Carlos, 

Kennedy Marques, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto 

Sabino, Wallace Oliveira e William Alemão, que “Institui a Campanha Energia 

Limpa, de incentivo à utilização de energia solar, no âmbito municipal”. Na 

EXTRAPAUTA, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Cultura 

e Patrimônio Histórico às Emendas 001 e 002, ao Projeto de Lei n. 231/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 21/2023, que “Institui 

o Plano Municipal de Cultura do Município de Manaus, Estado do Amazonas, para o 

decênio 2023 – 2033, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, 

em discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Discutiram o Parecer 

Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 129/2021, os vereadores 

Mitoso, William Alemão e Prof. Samuel, tendo o primeiro e o terceiro 

manifestado o voto contrário à matéria. Constatando o término do horário 

regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. 

Continuando, discutiram, ainda, a matéria, os vereadores Diego Afonso, Kennedy 

Marques, Marcel Alexandre, Wallace Oliveira e Rodrigo Guedes. Discutiu, 

novamente, a matéria, o vereador Mitoso. Após, foi aprovado, com o voto 

contrário do vereador Prof. Samuel, o Parecer Favorável da Comissão de Saúde 

ao Projeto de Lei n. 129/2021, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que 

“Dispõe sobre a proibição de utilização, queima e soltura de fogos de estampidos e 

de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro 

ruidoso no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda. Pela Ordem, o vereador Raiff Matos registrou a 

manifestação realizada, no dia em curso, na cidade de Manaus, pelos motoristas e 

entregadores de aplicativos que estavam reivindicando melhorias na remuneração 

determinada pelas empresas, esclarecendo que havia feito uma propositura à 

Prefeitura de Manaus, indicando a criação de um aplicativo municipal, com o intuito 

de resolver as questões da segurança e do percentual que era repassado para a 

empresa. Pela Ordem, o vereador Marcel Alexandre convocou os membros da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, para uma reunião, no plenário, 

após a sessão, e parabenizou o Presidente, vereador Caio André, pela forma como 

conduziu a votação do Plano Municipal de Cultura, que era de suma importância 

para os artistas da cidade de Manaus. Foram deferidas as Indicações n. 364 a 373, 

375 a 378/2023. Foi deferida, ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 

374/2023, de autoria do vereador William Alemão, que “Indica ao Exmo. Senhor 

General Carlos Alberto Mansur, Secretário de Estado de Segurança Pública, que 

seja realizada ação de policiamento no interior e arredores da Mini Vila Olímpica Jair 

Sampaio, localizada na Rua Comendador Vicente Cruz, 1.290, Santo Antônio, a fim 

de coibir a prática diária de uso de drogas ilícitas associada ao possível uso de 

bebidas alcoólicas por adolescentes acompanhados de adultos”. Foi aprovada a 
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Moção n. 087/2023. Foi aprovada, com pedido de destaque, a Moção n. 

088/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, de “Parabenização aos 

Pedagogos em vista a celebração do Dia Nacional do Pedagogo, ou simplesmente 

Dia do Pedagogo, comemorado em 20 de maio do ano em curso”. Discutiu o 

Requerimento n. 6.581/2023, o vereador Rodrigo Guedes. Após, foram 

concedidos os pedidos de vista, solicitados pelos vereadores Raulzinho, Capitão 

Carpê e William Alemão, ao Requerimento n. 6.581/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 4.685/2023, o vereador Capitão 

Carpê. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 4.685/2023, de autoria do vereador 

Capitão Carpê. Discutiu o Requerimento n. 6.046/2023, o vereador Rodrigo 

Guedes. Após, foi aprovado o Requerimento n. 6.046/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Pela Ordem, a vereadora Glória Carratte pediu o cumprimento 

do Regimento Interno, em razão da falta de quórum no plenário. Foi aprovado, com 

a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Raulzinho, 

Raiff Matos, Prof. Samuel, Elan Alencar, Gilmar Nascimento, Kennedy Marques, 

Alonso Oliveira, João Carlos e Márcio Tavares, o Requerimento n. 6.155/2023, 

de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil. Discutiu o Requerimento n. 

6.165/2023, o vereador Capitão Carpê. Após, foram concedidos os pedidos de 

vista, solicitados pelos vereadores Raulzinho, William Alemão e Rodrigo Guedes, 

ao Requerimento n. 6.165/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e 

quarenta e cinco minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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